



谁不夸咱社区好

漓东街道：

# 暑期“童趣夜市”开摊 旧物流转绘就成长画卷

街坊故事讲不完  
留住社区人情味  
热线电话 2834000

左邻右舍



↑孩子们摆摊卖玩具。(漓东街道宣传办供图)



↑孩子们当起了“小掌柜”。通讯员黄丽芬 摄

近日，在七星区漓东街道空明社区的党建文化广场，由漓东街道新时代文明实践所精心策划的暑期“童趣夜市”火热开摊，50余个萌娃“掌柜”经营的小摊位整齐排列，为社区的夏夜增添了无限活力与生机。

## 小小夜市“开张” 童趣与烟火交织

走进这方小小的夜市，仿佛踏入了一个充满惊喜的童话世界，毛绒玩具、DIY手工艺品、书籍、文具等商品琳琅满目。“小摊主”们个个热情似火，用清脆稚嫩的声音卖力地推销着自己的商品。有的“小摊主”社牛属性拉满，手持商品在人群中灵活穿梭，主动向过往的顾客介绍自己的宝贝，那自信的模样让人忍俊不禁。闻声而来的大朋友和小朋友们在各个摊位前流连忘返，仔细挑选着自己心仪的物品。一时间，叫卖声、讨价还价声、欢笑声交织在一起，构成了一幅充满浓浓烟火气和童趣的温馨画面。

“这些拓印是我做的，你也可以选择喜欢的字和图案，我现场帮你做。”57号摊主小秦一边上墨拓印，一边认真地向顾客介绍道。小秦的摊位前摆放着装裱精美的拓印作品，“福”“喜乐”等字样寓意美好，吸引了不少人驻足欣赏。小秦的家长站在一旁，全程放手让孩子自由发挥，只是在偶尔有居民对拓印非遗艺术感兴趣时，才会上前简单介绍一番。

“家里有很多闲置物品，基本都很新，有的甚至是全新的。给这些物品找个新主人，能让它们发挥更大的价值。孩子在这个过程中也玩得很开心，这个活动真的特别有意义。”参与活动的家长夏冬玲感慨地说道。

夏冬玲的女儿唐梓馨今年9岁，是个活泼可爱的小姑娘。她积极邀请自己的好朋友一起摆摊，从活动筹备到现场摆摊吆喝，全程都亲力亲为。她们准备了书本、书签、布娃娃等物品进行售卖，除了将闲置物品低价出售，唐梓馨还想出了以物易物的好办法，让交易变得更加有趣和多元。“此次活动让她有机会走出家门，去感受真实的售卖氛

围。通过摆摊销售，孩子可以了解到如何让产品更受欢迎、如何更好地推销产品、如何理性地购买产品，这对帮助其形成基础的财商思维和解决问题的能力非常有帮助。”夏冬玲说道。

看到女儿在活动中能够独当一面，夏冬玲倍感欣慰。她表示，女儿参加这个活动非常开心，虽然挣的钱不多，但最重要的是她在摆摊过程中得到了锻炼和成长。她希望社区能多组织开展这样的夜市活动，以后只要有机会，她和女儿一定会积极参加。

## 小掌柜大成长 丰富暑期时光

漓东街道相关工作人员介绍，此次“童趣夜市”活动通过“线上+线下”双渠道招募的方式，线上预热仅6天，就吸引了50多对亲子家庭踊跃报名。这方看似小小的夜市，实则蕴含着深远的意义——它不仅丰富了辖区儿童的暑期生活，更在旧物循环的过程中，悄然提升了未成年人的低碳环保意识与沟通表达能力，为“反对浪费 崇尚节约”的社区风尚增添了生动而鲜活的注脚。

近年来，漓东街道致力于打造儿童友好型社区，以“童趣夜市”为典型缩影，不断拓展青少年参与社区建设的空间。街道积极链接学校、社会组织与共建单位的资源，通过举办寒暑假公益课堂、“点亮微心愿”、研学实践等系列关爱活动，为孩子们的健康成长保驾护航。

当“小掌柜”们在夜市上认真推销一枚发卡、一本旧书时，他们收获的远非几枚硬币那么简单。每一次勇敢的询问、每一次专注的聆听、每一次成功的交换，都是他们解决问题、收获自信的见证。孩子们在讨价还价中触摸着货币的实在价值，在展示商品时练习着表达的勇气和技巧，在整理摊位时体会着责任的重量和意义——这场童趣与烟火气交织的夏夜实践，成了孩子们初涉社会时一堂无需说教却终身受益的生动课程。

记者韦彦青 通讯员黄丽芬

## 社区播报

### 大圆盘社区开展 “中医义诊进社区”活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员汤丽林）近日，漓东街道大圆盘社区新时代文明实践站联合归养堂中医门诊部开展“健康邻里群 中医义诊进社区”活动。

活动内容丰富，有中医义诊、理疗体验、香包制作，现场还提供中医茶饮。在中医讲座环节，专家以“关爱老年健康，再

现精彩人生”为主题，倡导“不生病、少生病、早预防”的健康理念和科学养生保健方法。讲解深入浅出，深受居民喜爱。在专家义诊处，中医师为居民诊疗、辨识体质，给出专业建议，还赠送自制腰腿疼药膏贴，让大家感受中医外治疗法的奇妙。

### 九华社区开展

### 青少年防溺水宣传活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢孟或）为增强青少年安全意识，提升自我保护能力，近日，九华社区团支部携手桂林市红十字会，精心组织开展了“青春自护 平安暑假”青少年防溺水宣传活动，为孩子们暑期安全撑起了一把坚实的“保护伞”。

活动中，红十字会的老师系统地给孩子们传授预防溺水“六不准”原则，详细解读如何识别危险水域，以及遇险时保持冷静的重要性等关键点。老师还现场示范了漂浮、水母漂等实用的自救方法，以及抛掷救生圈、使用长杆等岸上间接救援方法。

### 九华社区开展廉政教育活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢孟或）近日，九华社区组织社区党员前往兴安县“灵渠清风”警示教育展厅开展廉政教育活动。

活动中，讲解员引领社区党员依次参观了序厅、违纪篇、违法篇、情景篇、激励篇等5个展

厅。一个个违纪违法典型案例、一份份忏悔书，如重锤敲响警钟，让大家深受触动。观看警示教育片时，违法犯罪的沉重代价让党员们深刻认识到遵纪守法的重要性。参观结束后，社区工作人员还向大家宣传了垃圾分类、禁毒、反诈、防溺水等知识。